
ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO GESTORA E COMISSÃO DE ACOMPANHAMENTO DE ALOCAÇÃO 

DE ÁGUA DO AÇUDE PÚBLICO LAGOA DO ARROZ. Às nove horas do dia primeiro de fevereiro de 

dois mil e dezenove, reuniram-se no Balneário Som das Águas, zona rural do município Bom 

Jesus/PB, os membros da Comissão Gestora e Comissão de Acompanhamento de Alocação de 

Água do Açude Público Lagoa do Arroz e representante do Centro de Apoio ao Comitê da Bacia 

Hidrográfica dos rios Piancó-Piranhas-Açu - CBH PPA, conforme lista de presença, parte 

integrante desta Ata. O Sr. Francisco Jocerlan Sampaio de Aquino, Presidente da Comissão 

Gestora, fez a abertura dos trabalhos onde, na ocasião, agradeceu a participação de todos que 

ali estavam e em seguida a Sra. Maria de Fátima Freitas, Secretária, fez a leitura do Convite 

onde constava a seguinte pauta: 1º) Abertura; 2º) Leitura do Boletim de Acompanhamento; 3º) 

Discussão sobre a situação do Açude Lagoa do Arroz referente ao ano de 2019; 4º) Discussão do 

recadastramento dos usuários de recursos hídricos do reservatório Lagoa do Arroz e rio Cacaré 

(Resolução Conjunta ANA/AESA-PB nº 75 de 09/10/2018-Marco Regulatório); 5º) 

Encaminhamentos; e 6º) Encerramento. Passado esse momento o Sr. Presidente fez a leitura do 

Boletim de Acompanhamento onde ficou constatado que a diferença do volume esperado para 

o volume foi de 0,37 hm³, diferença essa já percebida pelos membros da Comissão, haja vista a 

defluência que foi executada no mês de novembro para o riacho Cacaré, essa solicitada pela 

Comissão e executada com autorização da ANA. Em relação ao segundo ponto de pauta, a 

Comissão decidiu durante o ano de 2019 a mesma irá discutir principalmente assuntos 

relacionados ao melhoramento da manutenção do reservatório Lagoa do Arroz, fazendo 

cumprir a Lei Segurança de barragens. Quanto ao recadastramento dos usuários de recursos 

hídricos do Reservatório Lagoa do Arroz e rio Cacaré, esse solicitado pela ANA, a Comissão 

reconhece a sua importância, bem como a sua necessidade, contudo, falta o conhecimento 

técnico para a realização desse valioso trabalho. Após discussão dos demais pontos de pauta, a 

Comissão, por unanimidade, decidiu por fazer os seguintes encaminhamentos junto a Diretoria 

do CBH PPA: 1º) Direcionar Ofício ao DNOCS para viabilizar com urgência uma visita técnica ao 

Açude Lagoa do Arroz para que seja providenciada a limpeza e manutenção da parede do Açude 

a montante e jusante, averiguação da situação do manancial em termos de estrutura de parede, 

vertedouro e comportas. 2º) Encaminhar ofício ao Sr. Rodrigo Flecha Ferreira Alves, 

Superintendente de Apoio a Gestão de Recursos Hídricos da Agência Nacional de Água - ANA, 

solicitando a disponibilidade de um técnico da PROJECT para colaborar no cadastramento dos 

usuários do reservatório Lagoa do Arroz e o Rio Cacaré, em atendimento a Resolução Conjunta 

ANA/AESA-PB nº 76 de 09 /10/2018 (Marco Regulatório), Sistema REGLA. 3º) Encaminhar ofício 



a AESA solicitando o levantamento da área do canal em toda a sua extensão, buscando assim 

verificar a sua estrutura para revitalização tanto do primário como do secundário, bem como, a 

disponibilidade de um Geólogo, como suporte técnico, para contribuir com os proprietários de 

poços, tubulares e amazonas, quando da solicitação de licença e registro de outorga. Também 

ficou aprovado que a Comissão irá manter contato com representantes dos municípios de Bom 

Jesus, Cajazeiras, Santa Helena e São João do Rio do Peixe, todos no Estado da Paraíba, para que 

esses iniciem também o cadastramento de todos os irrigantes, devendo esses, em um futuro 

próximo, buscar projetos de irrigação com melhor eficiência hídrica. Sobre as observação 

encaminhadas pela ANA contidas no Boletim de Acompanhamento, cito: recuperação da 

passagem molhada do Sítio Serragem entre os municípios de Cajazeiras e Bom Jesus, ficou 

acordado que a Comissão irá se articular com os Gestores desses municípios, devendo essa 

repassar as informações durante realização da próxima reunião. Ficou também acordado entre 

os membros da Comissão que os assuntos tratados no Grupo de WhatsApp deverão ser 

exclusivamente relacionados a questões hídricas, ficando assim proibido a publicação de 

assuntos alheios. Nada mais havendo a tratar, Eu, Maria de Fátima Freitas, Secretária, redigi a 

presente ata que depois de lida e aprovada foi por mim assinada, conjuntamente com o Sr. 

Francisco Jocerlan Sampaio de Aquino, Presidente da Comissão Gestor. 

 

 

 

 

 

 
 

 



 


